



山东侨报

THE SHANDONG PRESS

2023年11月

3

总第 1588 期

主管：山东省委统战部
主办：山东省委统战部融媒体中心
刊号：CN37-0081 《山东侨报》编辑部出版
本期共4版

■责任编辑：李婵娟 ■版式：城玮
■电话：0086-531-58291905
■E-mail: sdswtzbrmt@163.com

李克强同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别。胡锦涛送花圈表示哀悼

李克强同志抢救期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对李克强同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京11月2日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家、政治家，党和国家的卓越领导人，中国共产党第十七届、十八届、十九届中央政治局常委，国务院原总理李克强同志的遗体，2日在北京八宝山革命公墓火化。

李克强同志因突发心脏病，经全力抢救无效，于2023年10月27日0时10分在上海逝世，享年68岁。

李克强同志抢救期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对李克强同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

2日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念李克强同志”，横幅下方是李克强同志的遗像。李克强同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许，习近平和夫人彭丽媛、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，在哀乐声中缓步来到李克强同志的遗体前肃立默哀，向李克强同志的遗体三鞠躬，并与李克强同志亲属一一握手，表示慰问。胡锦涛送花圈，对李克强同志逝世表示哀悼。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，李克强同志生前友好和家乡代表也前往送别。



11月2日，李克强同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等前往八宝山送别，胡锦涛送花圈表示哀悼。这是习近平与李克强亲属握手，表示深切慰问。（新华社记者 谢环驰 报道）

本报讯 近日，省政府办公厅印发《关于强化开放引领推动综合保税区高质量发展的实施意见》，对全省综合保税区建设进行规划和部署。

《意见》明确，我省将在优化功能布局、推进平台联动、拓展保税物流功能、优化监管模式等11个方面重点开展工作。其中，优化功能布局方面，将支持综合保税区结合自身实际发展特色细分产业，形成突出特色、错位发展的综合保税区发展格局；推进平台联动方面，将深化综合保税区与自贸试验区统筹发展，加强制度创新成果复制推广；拓展保税物流功能方面，将以大宗商品贸易和物流为基础，积极拓展冷链物流、供应链管理、期货保税交割等业务，大力培育国际中转集拼业务；优化监管模式方面，将强化以企业为单元的管理理念，优化查验比例，强化人工精准分析，风险防控措施前推后移，减少货物的卡口拦截，提升监管效能和企业获得感。

省商务厅开发区处负责人表示，《意见》在四方面进行了创新，着力解决“单打独斗、资源分散”“主导产业不突出、业态模式传统”“通关手续复杂、企业获得感不强”“项目支撑不足、持续增长乏力”等问题。（据《大众日报》）

山东将强化开放引领推动综合保税区高质量发展

第三届世界华侨华人工商大会举行

石泰峰出席开幕式并讲话

本报讯 第三届世界华侨华人工商大会近日在京举行，中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰出席开幕式并讲话。

石泰峰指出，中共十八大以来，以习近平同志为核心的党中央准确把握国内外发展大势，团结带领全国人民战胜各种风险挑战，中国经济社会发展取得历史性成就、发生历史性变革，迈上以中

国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的新征程。今年以来，面对复杂的外部环境，中国出台一系列稳增长政策措施，推动国民经济持续恢复向好。事实证明，中国经济韧性强、潜力大、活力足，长期向好的基本面没有改变。

石泰峰表示，广大华商足迹遍布全球，拥有雄厚经济实力、丰富智力资源、广泛商业网络、深厚人脉积累，在

助力中国以高水平对外开放推动高质量发展、构建新发展格局中具有独特优势。希望大家把握时代发展大势，顺应形势发展要求，坚定发展信心，积极参与中国式现代化建设，助推高质量共建“一带一路”，促进中外文明交流互鉴，努力成为新时代华侨华人工商界的杰出代表。

全国政协副主席、全国工商联主席

高云龙出席开幕式。

本届大会由国务院侨务办公室、中华全国归国华侨联合会、中华全国工商业联合会共同主办。来自全球百余个国家和地区的400余名华侨华人代表出席。

据了解，11月1日至4日，约100位参会代表赴山东考察。（据新华社）

第二届鲁港经济合作洽谈会在淄博举行

签约合作项目二十四个 投资总额一百三十七点六二亿元

□ 刘磊

本报讯 近日，以“志合越山海 同心创未来”为主题的第二届鲁港经济合作洽谈会在淄博举行，400余名来自粤港澳大湾区的工商精英、行业翘楚齐聚淄博，共商合作大计、共谋发展新篇。

本届鲁港经济合作洽谈会由省港澳事务办公室、省商务厅、省地方金融监督管理局、淄博市政府共同主办，以“1+1+4+N”为基本架构，包括开幕式、“善用香港营商优势 促进鲁港经贸合作”研讨会、4场鲁港平行论坛、N场细分领域产业恳谈会。

“淄博有很多产业与我们相关，将产业转移到淄博这么一个工业成熟、产业链完善的地方，对于我们港商来说是一个机遇。所以，这一次我们也组织了很多企业家来到淄博，寻找商机、寻找合作。”全港各区工商联首席会长、香港特别行政区选举委员会委员卢锦钦说。

近年来，山东、香港两地合作成果丰硕，展现出鲁港合作、互利共赢的良好前景。今年前三季度，山东实际使用港资101.1亿美元。截至目前，共有5881家港资企业在山东扎根发展，山东共有67家企业在香港上市。

“香港和山东有很多共同性，双方都是包容的、开放的。香港企业需要山东的支持，而山东企业在香港也可以找到很多发展机遇。香港会把好背靠祖国、联通世界的独特优势，更好融入国家发展大局，协助更多包括山东企业在内的内地企业，用好香港这个平台，把业务做大做强。”香港特别行政区政府投资推广署署理署长蒋学礼博士说。

开幕式现场签约合作项目24个，投资总额137.62亿元，涵盖医养健康、新能源新材料、高端装备、新一代信息技术等产业领域。

前三季度全省出入境 196 万余人次

出入境客流逐季攀升

近日，从山东出入境边防检查总站获悉，前三季度，全省边检机关累计检查出入境交通工具4.2万余架（艘）次，同比增加32.3%；检查出入境人员196万余人次，同比增加200%。其中，检查出入境旅客数量130万余人次，同比增加近10倍。

今年以来，山东口岸国际客货运输业务陆续恢复，出入境客流呈逐季攀升态势。截至目前，山东口岸已恢复国际客运航线30条，涉及12个国家（地区）17个城市。据了解，山东也是全国首个恢复海港国际客运业务和首批恢复国际邮轮业务的省份。



在青岛胶东国际机场，山东出入境边防检查总站青岛机场边检站民警为出境旅客快捷通关提供操作指引。（新华社记者 朱峰 报道）

山东侨报数字报



山东侨报手机报



国侨办“侨宝”移动客户端 “山东侨报”版块 (使用“侨宝”APP扫一扫)



- 国际华文媒体联盟
- 海内外杂志社
- 《国际日报》报业集团
- 《中日新报》
- 澳大利亚《华夏周报》
- 《澳洲侨报》
- 《世界侨报》
- 《亚洲时报》
- 《莫斯科华人报》
- 新西兰中华新闻通讯社
- 南美新闻网

- 《西非华声报》
- 非洲《华侨周报》
- 美国华人企业家联合会
- 全美山东同乡总会
- 全美山东总商会
- 纽约山东同乡会
- 美国欣欣教育基金会
- 美国南加州齐鲁会馆
- 加拿大中国商会
- 加拿大齐鲁同乡会
- 澳大利亚澳华友好协会

- 澳洲山东商联联合会
- 泰国山东总商会
- 德国山东同乡会
- 中东欧中国科技交流协会
- 瑞士瑞中友好交流协会
- 刚果中华总商会
- 汉城华侨协会
- 马来西亚华人文化协会
- 香港鲁冀旅港同乡会
- 香港山东侨界联合会
- 澳门山东省工商联合会